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A V4 országok parlamenti mezőgazdasági bizottságai delegációvezetőinek 

következtetési  

(Pozsony, 2022. október 14.) 

 

Mi, a V4 országok 2022. október 14-én Pozsonyban ülésező parlamenti mezőgazdasági 

bizottságai - a közös agrárpolitika 2023-2027 közötti időszakra vonatkozó célkitűzéseinek 

teljesítéséért viselt politikai felelősségünk tudatában - közös nyilatkozatot fogadunk el az 

európai mezőgazdaság céljainak, valamint az európai térség élelmezésbiztonsági 

célkitűzéseinek teljesítéséről. 

 

I. Reflexiók az Európai Bizottságnak a növényvédő szerek használatára 

vonatkozó javaslatára 

 

1) Úgy gondoljuk, hogy az Európai Bizottság a "termőföldtől az asztalig" stratégia 

részét képező, a kémiai növényvédő szerek használatára vonatkozó jogalkotási 

javaslata jelentős befolyással lesz a V4-országok agrárágazatának termelési 

potenciáljára.  

 

2) Ellenezzük az Európai Bizottságnak a peszticidek és más kémiai növényvédő 

anyagok használatának az egyes tagállamok jelenlegi fogyasztásához képest 

egységesen 50%-os csökkentésére irányuló javaslatát. Értékelésünk szerint ez alá 

fogja ásni gazdaságaink versenyképességét az EU régi tagállamaival szemben, és 

azzal a kockázattal jár, hogy harmadik országokból rosszabb minőségű 

élelmiszereket importálunk. Hangsúlyozzuk, hogy a "termőföldtől az asztalig" 

stratégia csökkentési céljai az Európai Unió egészére vonatkoznak és ilyen 

összefüggésben kapott támogatást a Tanácstól (következtetéseiben) és az EP-től. 

Ezen túlmenően hangsúlyozni kell, hogy a tagállamok és az EP már kezdetektől 

fogva kérte az egész stratégiára vonatkozó hatásvizsgálat elkészítését.  

 

3) Felhívjuk az Európai Bizottságot, hogy:  

 

a. határozzon meg egységes szabályokat a peszticidek és kémiai növényvédő 

anyagok mezőgazdasági területek hektáronkénti, vagy termelési 

egységenkénti alkalmazására vonatkozóan, minden EU tagállamra azonos 

módon; 

b.  dolgozzon ki és terjesszen elő egy olyan megközelítést, amely figyelembe 

veszi az eddig elért eredményeket, az egymástól eltérő kiindulási pontokat 

és a tagállamok agrár- és klímaviszonyainak különbözőségeit; 

c. fejezze be a növényvédő szerek csökkentésének hatását vizsgáló elemzést,  

tekintettel a világjárvány és az ukrajnai háború által meghatározott jelenlegi  

körülményekre; 

d. végezzen hatáselemzést a növényvédő szerek a sérülékeny területeken 

történő alkalmazásának javasolt tilalmáról, ahogy azt a növényvédő szerek 

fenntartható használatáról szóló rendelettervezet meghatározza. Ezen 

összefüggésben meglátásunk szerint a Bizottságnak felül kellene vizsgálnia 

a sérülékeny területek fogalmát és a növényvédő szerek ilyen területeken 

történő alkalmazására vonatkozó korlátozás lehetőségét; 



 
 

 

e. növényvédő anyagok kivonása esetén támogassa anyagilag a kutatást és 

biztosítsa a kellően hatékony alternatív anyagok kínálatát; 

f. az energiaintenzitás csökkentésével összefüggésben erőteljesen támogassa 

a megújuló energiaforrásokba (biomassza alapú energia, napenergia, 

szélenergia, vízenergia és geotermikus energia) való befektetéseket az adott 

vállalat saját telephelyén történő, saját célú felhasználása esetén. 

 

 

II. A víz az élet alapvető forrása és stratégiai nyersanyag, a talaj nem 

megújuló természeti erőforrás 

 

4) A víz az élet alapja, és szerves része a mezőgazdasági és élelmiszeripari termelésnek. 

Véleményünk szerint a víznek - mint elsődleges nyersanyagnak - az agrárpolitika 

jövője és fenntarthatósága szemszögéből kiemelt helyet kell kapnia a KAP 

költségvetésekben. Alapvető fontosságúnak tartjuk, hogy uniós szinten is 

bevezetésre kerüljenek támogató intézkedések a talajok vízmegtartó képességének 

növelése, valamint az integrált csapadékvíz-gazdálkodás kialakítása érdekében, 

hogy elejét vehessük az éghajlatváltozás negatív hatásainak.    

 

5) A talaj nem megújuló természeti erőforrás, és talajt nem tudunk előállítani, azt 

csupán megóvni, és termőképességét hosszú távon fenntartani vagyunk képesek. 

Arra kérjük az Európai Bizottságot, hogy ellenőrizze a mezőgazdasági területek 

hosszútávú fenntarthatóságát és termőképességét szolgáló agroökológiai 

alapprogramokra fordított kiadásokat, különös tekintettel a talaj szerves 

széntartalmának stabilitására és kémhatásának optimalizálására.  

  

 

III. Élelmezésbiztonsági és állategészségügyi helyzet  

 

6) A nyersanyagtermelés mellett az uniós országok élelmezésbiztonságának 

egyértelműen a specializált növénytermesztés és állattenyésztés stabilitására kell 

összpontosítania. Az állattenyésztés stabilitását illetően felhívjuk az Európai 

Bizottságot, hogy teremtsen elegendő pénzügyi és technikai kapacitást az ASP és 

HPAI elleni védőoltások fejlesztéséhez és kutatásához, továbbá a veszélyes 

betegségek és zoonózisok (állatokról emberre átvihető betegségek) következetes 

megelőzéséhez és felszámolásához.   

 

7) Kérjük a korai előrejelző rendszer módosítását akképpen, hogy az tartalmazza a 

súlyos zoonózisok, valamint az állat- és növénybetegségek és kártevők bejelentésére 

vonatkozó kötelezettséget, a megelőzés, valamint azoknak nem csupán az 

agrárszektorban, hanem az emberekre is kifejtett káros hatása elleni védelem 

céljából.    

  



 
 

 

 

8) Az egyenlő feltételek biztosítása és a fogyasztók magasabb szintű védelme 

érdekében a harmadik országokból az EU-ba importált élelmiszerek tekintetében 

minőségi minimumkövetelmények kidolgozására hívunk fel.   

 

 

 

 

Jaroslav Karahuta 
a Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Bizottság elnöke  
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Cseh Köztársaság Parlamentjének 

Szenátusa  

Tomáš Dubský  
a Mezőgazdasági Bizottság 
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Győrffy Balázs  
a Mezőgazdasági Bizottság alelnöke  

Országgyűlés 

 

 

 

 

Jerzy Chróścikowski 
a Mezőgazdasági és 

Vidékfejlesztési Bizottság elnöke       

Lengyel Köztársaság Szenátusa 

Robert Telus 
a Mezőgazdasági és 

Vidékfejlesztési Bizottság elnöke  

Lengyel Köztársaság Szejmje  

 

 

 
Pozsony, 2022. október 14. 

 


